

СОС.



# РОДНЫЕ ПРОСТОРЫ

Общественно-  
политическая газета  
Асекеевского района  
Издаётся с 1935 года

12+

№ 48 (10028), суббота, 6 июля 2019 года

## ВНИМАНИЕ!

Основная подписка  
на «**РОДНЫЕ ПРОСТОРЫ**»  
на II-е полугодие  
2019 года.

продлена до 9 июля

Цена почтовой подписки  
— **681,30 руб.**

Реклама. Цена действительна до 09.07.2019 г.

ОБЩЕСТВО

## «Маячки» ДЛЯ ОСОБЫХ ДЕТЕЙ

Оренбургская областная организация Всероссийского общества инвалидов провела 10 июня во Дворце культуры «Юбилейный» города Бугуруслан презентацию инклюзивного танцевального творчества инвалидов. Побывали на мероприятии и аскеевцы: председатель районной организации Всероссийского общества инвалидов Шамиль Асыллов, директор комплекса центра социального обслуживания населения Люция Рязова и председатель юдинского отделения ВОИ, член правления районного общества ВОИ Юрий Кульбачный. Своими впечатлениями о встрече они поделились с читателями газеты.

**Люция РЯЗОВА:**

— На презентацию мы планировали привезти шесть человек с ограниченными возможностями здоровья. Кому-то сделать это помешало плохое самочувствие. А кто-то не смог вырваться из привычного уклада жизни. Ведь среди этой категории людей немало таких, кто чувствует себя неловко в обществе, тяготеет к вниманию. Не сомневайтесь, что они изменили бы взгляд на свою ситуацию, если бы увидели выступление на сцене артистов детского образцового коллектива «Классная компания». В его состав входят ребяташки с самыми различными отклонениями здоровья.

Художественный руководитель коллектива Ольга Чегодаева рассказала, как 25 лет назад началась их история, как сейчас организована его деятельность. Это

новый проект «Мы сможем многое», направленный на популяризацию и развитие настольных спортивных игр и инклюзивного танцевального творчества. Думаю, что и в нашем районе можно сделать многое в этом направлении. Тем более, что из 1506 жителей района с ограниченными возможностями здоровья около 30 процентов могут вести активный образ жизни. Только нужно им в этом помочь.

Например, один из членов ВОИ, житель села Мартыновка Сергей Вакулин, пишет стихи. Его работы в этом году мы отравили на областной конкурс «Капитанская дочка», и одно из стихотворений было опубликовано на литературной странице областной газеты «Равенство». Сейчас мы готовим работы Вакулина для участия в поэтическом конкурсе

чалась их история, как сейчас организована его деятельность. Это удивительно! Например, те, кто не видит, становятся ушами тех, кто плохо слышит. И наоборот. Есть в коллективе свои «мамки», они стоят на переднем плане, и на них ориентируются остальные.

Всё это произвело на меня неизгладимое впечатление. Только представьте, сколько трудностей пришлось преодолеть людям с ОВЗ, чтобы выйти на сцену! Вместе с тем, какое интересное решение социализации получилось в итоге.

Возвращаясь я с презентации с новыми планами, идеями. Жаль, многие упираются в финансовый вопрос. Но кое-что, я думаю, объединившись, мы сможем реализовать. Проводятся же у нас мастер-классы по кулинарии, которые, кстати, с удовольствием посетили дети с ОВЗ из многих населённых пунктов района. Думаю, и с танцами должно получиться. Тем более, что в районе занятия этим видом искусства популярны, и так же, как у детей из «Классной компании», для наших ребятшек с отклонениями здоровья найдутся партнёры-волонтеры, которые станут их «маячками». Уверена, и работники образования, культуры окажут поддержку.

#### Шамиль АСЪЛОВ:

— В этом году областная организация ВОИ реализует социаль-

готовим работы Вакулина для участия в поэтическом конкурсе «Легас», который пройдет в Оренбурге в августе.

Желательно, чтобы на подобных мероприятиях побывали и руководители местных отделений ВОИ; это помогло бы им активизировать общественную деятельность.

#### Юрий КУЛЬБАЧНЫЙ:

— В Юдинском сельсовете 33 человека с ОВЗ: в Брянчаново — 7, в Мокродоле — 5 и в Юдинке — 21.

Я сам инвалид третьей группы с 2002 года: уже пять лет руковожу местным отделением ВОИ. Тема презентации вызвала огромное любопытство. Жаль, что рядом не было никого из земляков, когда мы смотрели представление.

Со сцены ДК «Юбилейный» звучали названия городов, в которых уже побывали артисты, и куда ещё планируют отправиться. География довольно обширная. Как видите, зачастую проблема не в финансировании. Проблема в отношении к самим себе, в той самой социализации. А вот её уже решать надо сообща, терпеливо. Для человека, каким бы сильным духом он ни был, в одиночку эта задача, даже если и посильная, то очень сложная.

Записала

Гульнара ГУБАРЕВА